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УДК 330.341.1 

Юскович-Жуковська В. І. 

ОСОБЛИВОСТІ ТРАНСФЕРУ ТЕХНОЛОГІЙ У США 

Серед розвинутих країн світу США посідають провідне місце не лише за рівнем ВВП, який 

перевищує 11 трильйонів доларів, та рівнем доходів на душу населення, символом американської науково-

технологічної революції є симбіоз ефективної системи наукових досліджень та практичне впровадження цих 

результатів в економіку. 

За статистичними даними партнерство двох і більше компаній в галузі трансферу технологій є 

комерційно вигідним процесом. Фірми повинні мати досвід управлінської діяльності і бути готовими 

виділяти на спільний проект значні ресурси. Більш як 500 федеральних лабораторій виконують щорічно 

роботи на суму 32 млрд. дол. США. 

Поруч із стратегічними бізнес-альянсами та дослідницькими консорціумами у США набули 

активного розвитку типові центри "університет-промисловість". Одним з основних механізмів трансферу 

технологій є ліцензування або продаж інтелектуальної власності. Ліцензіар за ліцензійним договором 

передає ліцензіату ексклюзивні права на винаходи, ноу-хау, комерційні таємниці на взаємовигідних умовах. 

Ліцензіатами повної ліцензії виступають зацікавлені фірми, які не мають можливості розробити необхідну 

технологію власними силами. Технічні аспекти комерціалізації включають розробку (дизайн) комерційного 

продукту та створення технології його виробництва. 

Для підвищення конкурентоспроможності американських товарів на світовому ринку Конгрес США у 

1980 р. прийняв Закон Бей-Доула, який визначив механізми комерціалізації результатів бюджетних науково-

дослідних робіт. Завдяки цьому закону університети і федеральні дослідні інститути отримали права 

власності на патенти, на трансфер і комерціалізацію розроблених за бюджетні кошти технологій. Зміна 

власників інтелектуальної власності сприяла збільшенню зацікавленості інвесторів у фінансування процесів 

трансферу технологій. 

Офіційна назва закону Бей-Доула – "Акт про патентні процедури між університетами і малим 

бізнесом". Цей закон не лише дозволив університетам, неприбутковим організаціям та малому бізнесу 

отримувати права власності на наукові розробки, що фінансувалися з бюджету, а й надав захист прав 

інтелектуальної власності на опис інновацій. 

Реалізація аналогічної моделі в інших країнах, зокрема в Україні, потребує кардинальних змін в 

науково-технічній інфраструктурі та створенні законодавчої бази комерціалізації результатів насамперед 

наукових досліджень. 
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УДК 334.012.23 

Юскович-Жуковська В. І. 

ФРАНЧАЙЗИНГ ЯК ТЕХНОЛОГІЯ УСПІШНОГО БІЗНЕСУ 

В сучасному світі франчайзинг є найуспішнішою формою ведення бізнесу та примноження капіталу. 

Франчайзинг – це спосіб побудови бізнес-мережі за умови, що всі її учасники ведуть господарську 

діяльність під однією торговельною маркою і єдиним для всіх принципом, але при цьому залишаються 

самостійними суб’єктами. 

Франчайзинг характеризується високоефективними формами організації діяльності, стабільним 

рівнем прибутковості, низьким рівнем ризику та коротким терміном окупності, тому є бізнес-привабливим 

для економіки будь-якої країни. 
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